

王小红：一点一滴解民忧 真心映红群众心

要 闻 简 报



王小红(站)在电子厂与工人一起

家住寄料镇吕庄村的90岁村民田太娃，这两天吃罢饭就往镇政府斜对面的一个大院子跑，见到人就问：“王书记在吗？我想见她！”有的人忍不住好奇就问：“你说的是哪个王书记？书记会在这儿上班？你找错地方了吧。”田太娃着急地说：“就是俺们吕庄村的书记王书记呀，她可真是一个好人，俺必须得见她本人，好当面表示感谢！”

田太娃连着跑了好几趟，终于见到了“王书记”。原来吕庄村党支部书记王小红真的在这个院子里租了一个厂房，开了一个代加工耳机的电子厂，安排了村里的30多名村民上班。

田太娃之前因与两户村民发生了一些矛盾，王小红考虑到他年纪大了，又长年不

在村里住，怕老人想不开，多次跑到和他发生矛盾的村民家里调解，最终解开了他们之间的疙瘩。

“村里人穷，这样的小事很多很多。咱村里自然条件差，发展起来很不容易，当干部能实实在在为群众办点事，做到问心无愧就行了。”说到29年的村干部经历，52岁的王小红深有感触。

从1990年担任村里的计生专干，2005年开始任村主任，2008年任村党支部书记，王小红对村里的情况耳熟能详。

茶篮沟自西向东蜿蜒曲折，沟两岸分布着11个大大小小的自然村。缺水，窄窄的土路，经常停电，种庄稼靠天收，村两委班子不健全。王小红刚当村主任那阵子，面对这样一个落后的状况，心里也是忐忑不安。

“过去一直当配角，现在一下子挑了大梁，心里说实话真没底。但既然干了，就得有点改变吧。”就是靠着这种朴素的想法，王小红开始想办法改变村里的落后面貌。

2005年6月20日，王小红当村主任期间，依靠国家“村村通”的好政策，从蛤蟆泉自然村到村部的第一条水泥路动工。为了修好这条“争气路”，王小红和村干部天天早晨5点就到工地集合。

到2015年，11个自然村全部通上了水

泥路，总里程达7.8公里。

修一条路，修出了干群的上下一心。从此，王小红和自己较上了劲。2005年8月，依靠国家农网改造政策，村里原有的2个变电台区一下子增加为8个台区，原先经常停电的历史被彻底改写。

2008年以来，先后荒山造林3500余亩，昔日光秃秃的荒山渐渐披绿。2010年，茅草坪自然村20户村民告别了大山，实现了整体搬迁。

2016年8月，全村人居环境示范村创建，通过村组干部垫资、贷款等筹资40余万元，山村焕发新彩。

看着山村越来越美，王小红心里有了新的想法。山区耕地自然条件差，再加上近年来外出务工人员多，很多耕地处于半退耕状态。王小红一直考虑着把这些地流转出来，先通过集体经济试点积累经验，再逐步推广成功模式。

2018年5月，经过多方考察，一期流转的35亩土地种上了杭白菊。今年8月菊花进入盛花期，每天雇用二三十名村民来采摘菊花。王小红笑着告诉记者：“今年是第一年，种植技术还需要进一步掌握和提高，但我们一亩地预计可以产400公斤菊花，每公斤批发价3.6元左右，效益还是不错的。”

今年4月，王小红在朋友的帮助下，在镇区租用厂房开办了一个小型的耳机加工厂。当初开办耳机厂，王小红首先想到的是安排本村的女性村民就业。如今生产的耳机销路很好，村民们在厂里打工一个月能领到1800元左右的工资，这件事让她倍感自豪和欣慰。

“我孩子上户口的事儿，想着都没指望了，王书记竟然最后把它办成了！这个事儿我一辈子都忘不了！”贫困户刘书平的一个儿子从小患有脑瘫，如今已经14岁了依旧生活不能自理。刘书平的妻子因离开了这个家，他想给儿子落户，但需要和他的妻子做血缘关系鉴定，所以一直没办成。王小红了解到这一情况，辗转找到刘书平妻子的娘家，并先后两次拉着刘书平的儿子到城区做鉴定，最终为他上了户口，并安排他办理了农村低保。

“当干部只要真心对待群众，就一定能换来群众的真心。”这句朴实无华的话语背后，是王小红一串串闪光的足迹：市五好文明家庭，市计划生育工作先进个人，市扶贫开发先进个人，市优秀妇女工作者，市优秀党务工作者，市第五届、第六届、第七届党代表，市标兵组织书记，全市优秀共产党员，平顶山市人大代表……

融媒体中心记者 郭营战

新闻 图片

10月25日，市人民医院丹阳院区组织各临床科室10余名专家及业务骨干到塔寺法行寺游园联合开展大型义诊活动。专家团队认真开展听诊、心电图、血压、血糖检查，对群众常见病、慢性病进行初步筛查、诊断，并予以详细解答。同时，现场讲解秋、冬季常见病、多发病的自我保护知识，并对群众提出个性化治疗或健康指导。当天，就医咨询群众150余人，发放各类健康宣教资料200余份。董仕娟 摄



以宣传养生发放用品为由 让群众缴费次日返还为幌

这个“营销团队”在虎头村被“剃了光头”

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 杜丽娜）近日，汝南街道虎头村干部接到群众反映，该村有人利用宣传养生知识和发放床上用品、日用品等形式让群众交钱。虎头村干部怕群众上当受骗，立即对该营销团队进行甄别，发现该营销团队成员有七八人利用每日讲课，发放粽子、脸盆、枕头套、蚕丝被等礼品让群众

缴纳相应的费用再次日返还的形式，让群众缴纳费用递增至1300元至2500元。为防止群众上当受骗，虎头村两委干部及时对该营销团队成员进行盯守，并向汝南街道汇报该情况。

得知这一情况后，汝南街道相关负责人迅速组织虎头村包片领导和派出所民警到现场进行调查，发现该营销团

队共收缴虎头村群众现金10余万元，涉及100多人。为此，虎头村两委联合派出所民警向群众宣传讲解防诈骗知识，并责令该营销团队将所收缴群众的钱，一一退还。

汝南街道通过此次事件给虎头村的群众上了一堂教育“课”，切实增强了群众的防诈骗意识，有效维护了群众的财产安全，得到了群众的一致好评。

领导班子带头 党员干部赶超 学习氛围浓厚

教育系统5月以来“学习强国”日平均成绩居全市第一

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）“每天的‘学习强国’学习，我认为不仅仅是积极响应党组织的号召，更是我们全方位了解国家、了解党组织的一种有效方式，在我们学校已经成为一种常态化学习。”关于“学习强国”平台的学习热情，市教师进修学校校长、党支部副书记李岳利说：“我们学校党员干部的学习热情高涨，有空就学、就看，经常在朋友圈和微信群内分享平台上的优秀文章，在文章下面发表精彩评论和见解，并把学习积分截屏发到工作群‘晒分数’。许多党员干部改刷微博、朋友圈、抖音为刷‘学习强国’。‘今天你学习了吗？’也已经成为我们日常的问候语。”

自“学习强国”学习平台上线以来，全市教育系统出现了“学习强国”学习热潮，形成了上下联动、协调推进的良好态势，并营造出学习使用“学习强国”学习平台的浓厚氛围。

据了解，针对全市教育系统“学习强国”平台的学习推广运用，市教体局主要负责人高度重视，局党组多次召开会议研究部署，每天都会关注教育系统“学习强国”平台注册率、学习积分在全市的排名，以及系统内各党支部的排名情况。

教育系统在全市的队伍最大，人员最多，“学习强国”的学习是如何取得如此优异的成绩呢？市教体局负责人这样回答：“自‘学习强国’学习平台上线以来，市教体局从细微日常工作入手，积极推进平台推广使用工作。分级建立‘学习强国’微信群，每天一排名，每日一评比，把成绩晒出来，表扬先进，让落后出丑。”

自3月份以来，市教体局局办在人员少工作量大大的情况下，坚持每天（包括星期天、节假日）对全市各中心校、市直各学校42个党总支（支部）每日学习平均积分进行排名，公布在教育系统党务微信群、校长微信群和机关干部微信群，形成了长

效性、经常性的评比机制。教育系统还把各基层党组织“学习强国”平台学习情况纳入各学校每月量化考核，在每月召开的教育系统工作总结会议上，对当月累计积分前5名的党组织加2分，对累积积分后5名的党组织扣2分，对支部学习积分累计10天落后的单独进行约谈校长、书记。同时，市教体局还要求全市各中心校、市直各学校党总支（支部），各党支部每周或每月分别评出各自支部的学习标兵，给予通报表扬和奖励。特别是在机关党支部，局党办每周对机关各党员干部的学习排名在机关大厅公示栏进行公示，并对每月总分前10名的机关党员干部给予表扬与物质奖励。

“我们教育系统‘学习强国’评比机制做得好是一方面，领导带头学也起到了至关重要的作用。从党组书记、局长到一般同志，平时见面都会不自觉地拿出手机相互‘晒分数’看谁的积分多。特别是各中心校

和各学校校长，每周全系统例会上见面时，谁也不想让自己落后别人，所以私下都会主动学、认真学、加紧学。校长都带头学了，各校党员职工的学习劲头也都会被带动起来，这无形中创造了一种赶超的学习风气。”我市教育系统“学习强国”平台管理员孙延国介绍说。

目前，我市教育系统“学习强国”注册党员干部2738人，注册率为103%。截至10月23日，该系统920名党员干部的“学习强国”总积分超过9000分，509名党员干部的“学习强国”总积分超过10000分。而且自5月份以来，教育系统每日学习平均成绩一直稳居全市第一名。



创建全国文明城市

洗耳河街道举行《汝州市市民文明手册》发放仪式

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）10月25日，洗耳河街道在辖区西社区居委会举行《汝州市市民文明手册》发放仪式。该街道机关、城区4个社区的党员、群众代表、党建互联共建单位的志愿者共200余人身穿志愿者服装，共同参加发放仪式。目前，2019年度全市创文工作已进入倒计时，该街道将以此次《汝州市市民文明手册》发放活动为契机，深入推进文明城市建设，大力弘扬雷锋精神，持续开展志愿服务活动。

仪式上还宣读了《争做文明市民倡议书》，倡导全体市民用爱心呼唤文明、弘扬正气、树立新风，以实际行动呵护美好家园，展示汝州的良好形象。仪式结束后，全体人员走上街头，向广大市民宣传创文内容，鼓励市民积极参与创文活动。

庙下镇党员志愿服务助力创文

本报讯（融媒体中心通讯员 任恬璐）为充分发挥党员的先锋模范作用，让党员在创文工作中走在前、做表率，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，10月25日，庙下镇开展镇区环境综合治理志愿服务活动。

本次志愿服务活动由镇机关全体党员与庙下村、杨庄村等6个村的党员或入党积极分子等100余人参加。镇党委书记带队，各村分别与六个路段包街负责人对接，共同上街对镇区街道两侧的店外经营、乱贴乱画、流动摊贩、乱停车辆、乱拉乱挂等现象进行整治和规范。该镇党委书记要求，各村参加志愿服务活动的党员或入党积极分子既要当好镇区综合治理工作的“管理员”，回村以后还要当好“宣传员”。

此次活动的开展为镇区创造了洁净、优美的环境，更进一步提升了党员志愿者们参与、热爱公益事业的积极性。

“套路贷”是一种新型黑恶犯罪，披着民间借贷外衣行诈骗之实，严重侵害当事人的合法权益，扰乱金融市场秩序。公安机关将依法严打“套路贷”，切实维护人民群众生命财产安全。举报电话：110 0375-6799110 13937519887 ——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣